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	ЧУБАРЬ ЕЛЕНА ЮРЬЕВНА

Домашний адрес: 7200177, Кыргызская Республика, г.Бишкек

ул. Токтогула д. 191 кв. 10
Телефон: +996 556 17 17 84 (моб.)  Е-mail: psimail@yandex.ru  

	ОБРАЗОВАНИЕ
	Автономная некоммерческая образовательная организация высшего профессионального образования «Международный славянский институт», г. Москва, психолог, преподаватель психологии
Бишкекский филиал Междунарадного Славянского института, г. Бишкек, клинический психолог

Кыргызско-Российская академия образования, магистратура, г. Бишкек, магистр психологии

	ОПЫТ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ


	2005-2024   Кыргызский Национальный Университет им.Ж.Баласагына

Институт  повышения квалификации переподготовки кадров, старший преподователь. 
2000- 2015 – старший преподаватель, заведущий кафедры психологии Кыргызско-российской академии образования

	ОПЫТ ПРАКТИЧЕС
КОЙ РАБОТЫ


	· «Институт этнической политики» тренер-психолог, работа с фокус -группами. г. Бишкек   2010-2011 г.
· Консультант-психолог программы «Введение инклюзивного образования» при поддержке «Caritas International Cooperation» Таджикистан,2011-2012 г. 
· Консультант-психолог программы «Социально-психологическая адаптация в зоне локального этнического конфликта» совместно с «Caritas International Cooperation», тренинги «Управление конфликтами г. Ош, г. Жалалабад, 2011-2012 г.
· Молодежный театр «Мир», IREX, USAID, психолог-консультант «Методы психологического воздействия в процессе коммуникации» г. Бишкек, 2012-2013г.
· SOS детская деревня Чолпон-ата, супервизор по программе «Снятие коммуникативных барьеров» 2013-2014 г.
· Компания «Агроцентральная азия»: проведение тренингов «Методы развития коммуникативных способностей», «Управление эмоциональным состоянием партнеров по общению» г. Алматы, 2015 г. 
· Тренер-психолог программы «Управление эмоциональным состоянием», «Эффективное управление конфликтами» при поддержке Bread for the World (Germany) г. Ош, г. Жалалабад, 2014-2016 г.
· Общественный фонд «Поколение Инсан». Разработка учебно-методического пособия Предупреждение правонарушений среди детей (ювенальная превенция). 2016 г.
· Национальный корпус развития. Формирование политической элиты. Тренер-консультант г. Бишкек, 2016-2017 г.

· Фонд общественных инициатив, тренер-психолог «Управление собственным благополучием», «Формирование личностных экономических стратегий», «Формирование толерантного поведения», «Формирование позитивного отношения к себе» , «Управление конфликтами»  г. Бишкек, 2014-2018 г.
· Международный красный крест. Психолог-консультант. Разработка учебно-методического пособия для социальных работников и психологов в

исправительных учреждениях Уголовно-исполнительной системы

Кыргызской Республики. г. Бишкек , 2019 -2020 г.

	ЗНАНИЯ И УМЕНИЯ
	Подготовка и проведение тренингов, работа с эмоциональными зависимостями. Владение приемами психологического воздействия на группу, управление эмоциональным состоянием группы. Целеустремленность, ответственность, коммуникабельность, организаторские способности
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